

Проповедь на тему:

Суббота в
понимании
Христа.
Конфликты
времени.

А. Бокертов

2023 г.



Какие вопросы будут раскрыты:

1. Как соблюдал Христос субботу? Примеры.
2. Два понимания соблюдения субботы - сошлись в схватке.
3. Почему суббота – стала причиной отвержения Христа?
4. Как суббота решила участь Христа?
5. Суббота и Христос - параллель на события издания воскресных законов в США в XIX веке.
6. Какие дает нам уроки опыт «Христос и суббота» – в подготовке к последнему конфликту с миром относительно вопроса субботы?

Суббота в понимании Христа. Конфликты времени.

1. Иисус Христос подвергся гонениям за то, что Он не соблюдал субботу в угоду фарисеям, книжникам и священникам в дни когда Он был на земле.
2. Христа не только гнали, но Он был отвергнут, и вместо Него избрали разбойника и убийцу, и Он был распят, **потому что Он не соблюдал субботу в угоду фарисеям, книжникам и священникам.**
3. Хотя Он Сам был Господом субботы, Его осуждали как нарушителя субботы, Его преследовали, Он был отвергнут, и вместо Него избрали разбойника и убийцу, и Он был распят, потому что **Он не соответствовал узким, фанатичным представлениям о субботе, которых придерживались фарисеи, книжники закона.**
4. Все это заслуживает особого внимания во всех отношениях в предверии, когда фарисеи, книжники, первосвященники, поднимут такой большой шум из-за вопроса о субботе, и будут шпионить, преследовать и заключат в тюрьмы людей (как это уже было в США в XIX веке), как «нарушителей субботы», которые на самом деле являются соблюдающими субботу, согласно ясному слову Господа и в соответствии с примером всей жизни Самого Иисуса Христа.

5. В связи с этим хорошо бы изучить жизнь и пример Иисуса в этом вопросе: *«Итак, братия святые, причастники небесного призвания, **рассмотрите Апостола и Первосвященника нашего исповедания, Христа Иисуса; Который был верен Пославшему Его**»* (Евреям 3:1,2)

6. **Единственное, что мы все должны делать постоянно, - это рассматривать Христа Иисуса.** В Нем собраны все совершенства; в Нем мы находим верность в каждом вопросе; и если вы хотите быть верными и хотите «держаться верности», **просто подумайте о Христе Иисусе, Который был верным, и черпайте от Него верность.**

7. **Мы должны черпать от Него верность, как мы должны черпать праведность и все другие добродетели.** Он должен быть для нас мудростью и праведностью, и освящением, и искуплением: *«Итак... рассмотрим Апостола и Первосвященника нашего Христа Иисуса; Который был верен Пославшему Его»* (Евреям 3:1,2)

8. Этот стих начинается с слова «Итак», то есть по этой причине; и эта причина выражена в предыдущих стихах, 17,18: *«Посему Он должен был во всем уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умиловления за грехи народа. **Ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь**».*

9. «Итак», то есть по этой причине: «...рассмотрим Апостола и Первосвященника нашего исповедания, Христа Иисуса». Это верно во всем, а для нас, особенно сейчас; и мы должны рассмотреть Его верность в связи с субботой Господней и ее соблюдением, если мы хотим быть верными в ее соблюдении.

10. Суббота означает Христа, а Христос означает субботу. Суббота - это знак Господа о том, кем является Иисус Христос для людей. И мы должны рассматривать Его в отношении субботы и Его верности в ее соблюдении. И вместе с этим мы должны учитывать Его верность в том, что Он соблюдал субботу под гонениями, и риском для Своей жизни, и в том, что Он готов был отдал Свою жизнь вместо того, чтобы отказаться от субботы Господней.

11. Потому что именно за несоблюдение субботы в угоду фарисеям и книжников, и докторов и богословов закона, Его преследовали в первую очередь. И когда Он упорствовал в Своем способе соблюдения субботы, то есть в способе Господнем, несмотря на их гонения, тогда они замыслили убить Его. А когда Он не отступил от этого, тогда они убили Его.

12. Но Бог воскресил Его из мертвых и взял Его в мир, где Он может соблюдать субботу без раздражения и не «беспокоя» никого.

13. Когда Иисус пришел, Он пришел не совсем тем путем, который ожидали фарисеи, книжники и доктора закона; они не были уверены, что Он может измениться через некоторое время и стать таким каким они хотели бы Его видеть. **Поэтому они изучали Его курс в течение значительного времени, не выступая против Него публично.**

14. Фактически, в течение восемнадцати месяцев Его публичного служения, эти люди изучали Его и смотрели, что будет дальше. **Конечно, поскольку Он пришел не в соответствии с их представлениями и идеями, они не хотели иметь с Ним ничего общего, если бы конечно Он не возрос в то состояние, что соответствовало бы их представлениям. И они наблюдали за Ним, чтобы увидеть, как это произойдет.**

15. Но Он не делал никакой великой демонстрации, чтобы выдвинуть Себя вперед или привлечь к себе внимание; **Он просто спокойно продолжал учить и исцелять людей, делая добро везде, куда бы Он ни пошел.** Они не могли найти в этом ничего предосудительного, и все было бы хорошо, если бы в конце концов Он стал тем, что они и хотели видеть.

16. Но когда прошло полтора года, слава о Нем распространилась по всей земле, и Он привлек очень остро внимание фарисеев, книжников и законоучителей, а также простых людей.

17. К этому времени Он привлек их активное внимание, их заинтересованное внимание и их эгоистичное внимание, потому что, наблюдая за Его действиями, они видели не только то, что Он не только не стал тем, кого они ожидали увидеть, но, наоборот, они видели, что Он оказывает влияние на людей таким образом, что это не играло им на руку, и что по мере того, как Он продолжал идти дальше, люди привлекались к Нему все больше и больше.

18. Они действительно предполагали, что если Он не превратится в то, что они ожидали, - то, конечно же, **это само по себе будет доказательством того, что Он не может быть Мессией, и поэтому Его работа будет напрасной.**

19. Но в Его словах было нечто, что привлекло внимание людей - простых людей. И они были рады услышать Его снова, когда слышали Его уже однажды; ибо Его слова были сказаны мягко и просто, и каждый мог их понять. Он не говорил по-ученому, высокопарными изречениями законоучителей и книжников, но всегда использовал язык, понятный народу.

20. Им не нужно было обращаться к словарю, чтобы узнать значение слов, которые Он использовал. Его слово было простым и сильным, и эти слова прилеплялись к людям и оставались с ними, и имели тенденцию всегда притягивать их все больше и больше к Нему.

21. Фарисеи и книжники, видя это, начали понимать, что им придется что-то предпринять, если они хотят спасти свой авторитет в народе.

Исцеление парализованного человека

1. Итак, в конце первого полного года служения, произошло событие, о котором говорится в 5-й главе Евангелия от Луки; оно также записано во 2-й главе Евангелия от Марка; но в записи Луки есть пара моментов, которых нет в записи Марка.

2. Это было время, когда Он находился в доме и учил. Великое число народа собралось в доме, и пришли несколько человек, которые несли человека, больного параличом. Они не могли пройти через дверь от множества народа, и взошли на крышу дома, и подняли больного на крышу дома, и, сняв покрывало, опустили человека к ногам Иисуса и там Иисус сказал: *«Прощаются тебе грехи твои»* (Лука 5:20).

3. А вот важнейшая для нас запись: *«И было в определенный день, когда Он учил, сидели тут фарисеи и законоучители, **пришедшие из всех городов Галилеи и Иудеи, и Иерусалима**; и сила Господня являлась в исцелении [больных]»* (17 ст.)

4. Когда Иисус сказал больному параличом: *«Прощаются тебе грехи твои...»*, эти фарисеи и законоучители начали рассуждать и роптать в сердцах своих: *«Кто может прощать грехи, кроме одного Бога?»* (21 ст.)

5. И вместо того, чтобы следовать логике своего собственного предложения, - что никто не может прощать грехи, кроме одного Бога, а здесь был тот, кто прощает грехи, и поэтому Он был Богом, они пошли другим путем и сказали, *«Этот человек прощает грехи, и поэтому Он богохульник»*.

6. Но мы читаем: *«Дабы вы знали, что Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи (Он сказал больному параличом). Я говорю тебе: встань, возьми постель твою и иди в дом твой. И тотчас встал пред ними, и взял одр, на котором лежал, и пошел в дом свой, славя Бога»* (24,25 ст., пер. с англ.).

7. Они слышали Его слово: *«Прощаются тебе грехи твои»*, **но так как они не могли видеть в этом силу Его слова**, то Он сказал этому человеку, *«Встань, возьми постель твою и иди в дом твой»*.

8. **Тогда они увидели, что в слове, которое Он говорил, была божественная, даже творческая сила.** Отсюда следовало, что в слове, которое Он говорил о прощении, была сила прощать грехи.

9. И поскольку они сами говорили: «*Никто не может прощать грехи, кроме Бога*», **то из доказательств, которые Он им дал, следовало, что, по их собственному утверждению, Он был Богом.**

10. Однако их эгоистичные сердца не сдавались, и хотя Иисус дал им доказательство их собственного предположения, что Он был Богом и что Бог присутствует среди них, они не приняли его, но продолжали рассуждать о том, что Он - богохульник.

11. Из этого отрывка видно, насколько широким было внимание к Иисусу в это время среди этих классов, - фарисеев, книжников и учителей закона, - и причины того, что за этим последовало. Этот стих 17 ясно показывает, что Христос к этому времени привлек заинтересованное и эгоистичное внимание этого класса людей по всей земле, как в Иерусалиме, так и в других местах.

12. И ни в чем эгоизм фарисеев и докторов и богословов закона **не принял более извращенного оборота, чем в вопросе о субботе и ее истинном значении и цели.** Так что касается смысла и цели Господа в Его субботе, они сами полностью потеряли его из виду, и своими традициями и предписаниями полностью скрыли его от умов и сердец народа. **Это было венцом их извращенного мышления.**

13. А поскольку Иисус - Господь субботы, и чтобы вспомнить о том, что Он является для человечества истинным смыслом субботы, - другими словами, Он Сам, живя среди них, был проявление истинного намерения субботы, - и очевидно, что ничто не могло вызвать более ожесточенный антагонизм со стороны этих людей, чем Его слова и поступки по отношению к субботе.

Исцеление человека у купальни Вифезда

1. Только что процитированный отрывок произошел в конце Его первого полного года, около второй Пасхи, на которой Он присутствовал. Следующий отрывок был на Его второй Пасхе: *«После сего был праздник Иудейский, и пришел Иисус в Иерусалим. Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда, при которой было пять крытых ходов. В них лежало великое множество больных, слепых, хромым, иссохших, ожидающих движения воды, ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в нее по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью. Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров?...*

... Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня. Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи. И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел. **Было же это в день субботний.** Посему Иудеи говорили исцеленному: сегодня суббота; не должно тебе брать постели. Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи. Его спросили: кто Тот Человек, Который сказал тебе: возьми постель твою и ходи? Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте. Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже. Человек сей пошел и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус». (Иоанна 5:1-15)

2. И, конечно же, они узнали, кто сказал ему сделать это «незаконное» дело - взять постель свою и идти, в день субботний: «Посему Иудеи гнали Иисуса и **искали, как бы убить Его**, за то, что **Он сделал сие в субботу**» (Иоанна 5:16).

3. Мы знаем, и всегда знали, что гонения придут на людей, которые соблюдают субботу Господню. Поэтому сейчас нам, как никому другому, необходимо рассмотреть вопрос о верности Иисуса в соблюдении субботы. Это место Писания говорит к нам именно сейчас: *«Итак, братия святые, причастники небесного призвания, рассмотрите Апостола и Первосвященника нашего исповедания, Христа Иисуса; Который был верен Пославшему Его»* (Евреям 3:1,2)

Верен когда?

4. Особенно - когда Он был гоним за соблюдение субботы.

5. Мы нуждаемся в Его верности в соблюдении субботы, чтобы удержать нас в верности в соблюдении особенно во времена, в которые мы теперь вступаем. Иисус был гоним за соблюдение субботы. **Поэтому, кто бы ни был гоним за это сегодня, он находится в самой благословенной компании.**

6. Теперь подумайте вот о чем. Иисус - Господь субботы, а суббота - знак того, кем Он является для человечества, а Он был живым выражением субботы в Своей жизни, а это значит, что было невозможно для Него сделать что-либо в субботу, что не было бы соблюдением субботы, потому что само совершение этого было выражением смысла субботы который был в ней.

7. Но Его субботствование не соответствовало субботним представлениям фарисеев, законников и книжников, и они назвали это нарушением субботы. **Поэтому Его считали нарушителем субботы, когда Он был на самом деле хранителем субботы.**

8. Мы видим людей в наши дни, которые, подобно Ему, считаются нарушителями субботы, когда как на самом деле они являются соблюдающими субботу. Пусть все такие люди будут подобны Ему во всех других отношениях.

9. **Теперь идеи Христа о субботе - это идеи Бога о субботе.** Идеи фарисеев о субботе и субботствовании, прямо противоположны идеям Господа Иисуса, то есть они были неправильными. Поэтому в тот день возникли разногласия между Христом и фарисеями и докторами закона, и **разногласие заключался в том, должны ли преобладать Божьи представления о субботе, или же должны преобладать человеческие представления о субботе.**

10. Не было никакого спора о том, какой день был субботним, **спор был о том, какова истинная идея субботы.**

11. В наше время это все тот же спор, но вместе с ним идет спор и о дне; но мысль сегодня та же, что и тогда, - Божья идея субботы или человеческая, возобладает сегодня.

12. Бог говорит, что седьмой день - суббота; человек говорит, что первый день - суббота; так что это все тот же спор между Христом и фарисеями сегодняшнего дня, что и между Христом и фарисеями того дня.

13. Итак, Иисуса преследовали за нарушение субботы, когда Он истинно соблюдал субботу, **то все люди вовеки находятся в хорошей компании, когда их преследуют за нарушение субботы:** «И стали Иудеи гнать Иисуса и искали убить Его за то, что Он делал такие дела в субботу. Иисус же говорил им: Отец Мой доныне делает, и Я делаю. И еще более искали убить Его Иудеи за то, что Он не только нарушал субботу, но и Отцем Своим называл Бога, делая Себя равным Богу» (Иоанна 5:17-18 ст.)

14. Из этого мы видим, что самые первые открытые шаги, которые фарисеи и доктора закона предприняли против Иисуса, чтобы причинить Ему какой-либо вред, были предприняты потому, что **Он не соблюдал субботу в угоду им.** Это был спор между Христом и ними; и **на этом пункте происходило все остальное.**

Колосьев пшеницы

1. Вскоре после этого мы имеем запись во 2-й главе от Марка, от 23-го стиха до 3-й главы 6-го стиха: это также есть в 12-й главе Евангелия от Матфея и 6-й главе Евангелия от Луки, стихи 1-12; но в записи Марка есть один момент, которого нет ни в одной из других, и это очень важно: *«И случилось Ему в субботу проходить засеянными полями, и ученики Его дорогою начали срывать колосья. И фарисеи сказали Ему: смотри, что они делают в субботу, чего не должно делать? Он сказал им: неужели вы не читали никогда, что сделал Давид, когда имел нужду и взалкал сам и бывшие с ним? как вошел он в дом Божий при первосвященнике Авиафаре и ел хлебы предложения, которых не должно было есть никому, кроме священников, и дал и бывшим с ним? И сказал им: **суббота для человека, а не человек для субботы; посему Сын Человеческий есть господин и субботы**» (Марк 2:23-28)*

Исцеление человека с отсохшей рукой

1. Теперь Матфей и Марк продолжают запись, как будто это был тот же самый субботний день. В записи Луки говорится, что это было «в другую субботу»; но, во всяком случае, кажется, что это было не позже чем в следующую субботу. Таким образом, мы читаем: *«И вошел Он опять в синагогу; и был там человек, у которого была иссохшая рука. И смотрели на Него, не исцелит ли Он его в день субботний, чтобы обвинить Его»* (Марка 3:1,2)

2. Обратите внимание: они уже преследовали за Его, соблюдение субботы, которое по их мнению было нарушением - и они были готовы убить Его за это. В следующий раз, когда у них появляется повод, они будут наблюдать за Ним, чтобы увидеть, **уступит ли Он их требованиям, поступится ли субботой или скомпрометирует себя, чтобы угодить им.**

3. Сейчас они наблюдают за Ним, чтобы увидеть, будет ли их попытка удачной и **приведет ли это Его или заставит Его пойти на компромисс с ними и уступить их идеям, и поэтому они следят за Ним, чтобы увидеть, что Он собирается сделать, чтобы обвинить Его, если Он поступит так, как поступал раньше. И если Он не пойдет на компромисс и не уступит их идеям и представлениям о субботе, они обвинят Его, и сделают это так, как говорит нам Писание.**

4. Иисус знал, что они наблюдают за Ним, о чем они думают и для чего они наблюдают за Ним. Он знал, что все их внимание было приковано к Нему. И чтобы они получили как можно более полное доказательство, ЗНАЕТЕ, ЧТО ОН ДЕЛАЕТ? Это просто удивительный урок для всех нас. Он призвал человека, у которого была иссохшая рука, и сказал ему: «*Выйди на середину*» (Лука 6:8).

5. Человек вышел на середину синагоги. Это привлекло внимание всех к Иисусу и к человеку, стоявшему там в ожидании. Тогда Он спросил фарисеев и тех, кто обвиняли Его: «*Позволительно ли в субботные дни делать добро или зло?*» (Марк 3:4).

6. Они не могли сказать, что законно делать зло, ибо это противоречило бы всему их собственному учению, и они не осмеливались сказать, что законно делать добро, потому что тогда они санкционировали бы исцеление этого человека в субботу.

7. Иисус еще сильнее усиливает ситуацию и говорит: «*Законно ли... спасти жизнь, или убивать?*» (4 ст., в пер. с англ.).

8. Они не осмелились сказать, что законно убивать, и не осмелились сказать, что законно спасать, потому что тогда они санкционировали бы Его исцеление этого человека в субботу. Ибо Он сказал им в лицо, и они знали, что это так, что если бы у кого из них была овца, и овца упадет в канаву в день субботний, то они вытащат ее, чтобы спасти ей жизнь. Сделают ли они это из милосердия к овце, или из страха потерять цену за нее, не имеет значения, они знали, что это так. Поэтому: «...они держали себя в руках» (4 ст. пер. с англ.), - и если бы они делали то же самое чаще, то они поступили бы гораздо лучше. И далее: «И когда Он воззрел на них с гневом, скорбя о жестокосердии их, Он сказал человеку: простри руку твою. И простер он ее; и рука его стала целою, как другая. **И вышли фарисеи, и тотчас совещались с иродянами против Него, как бы погубить Его**» (5,6 ст. в пер. с англ.).

Что мы замечаем СТРАННОГО в этой истории?

9. **НОВЫЙ** элемент, вступает в игру. **Фарисеи совещались с иродянами.**

10. **Иродяне** были сектой иудеев, которая стояла на крайнем противоположном полюсе от фарисейства. Они получили свое название - иродяне - от того, что были друзьями, сторонниками и твердыми приверженцами Ирода и его дома в их правлении над израильским народом.

11. Фарисеи были «благочестивыми» в народе, особенно по их собственной оценке. Они считали себя праведниками нации, теми, кто **ближе всех стоял к Богу, и поэтому они были дальше всех от Ирода и от Рима**. Они презирали Ирода; они ненавидели Рим.

12. Иродиане были политическими сторонниками Ирода, а следовательно, **друзьями Рима и римской власти**. Поэтому как партии, как секты, фарисеи и иродиан были настолько далеки друг от друга, насколько это вообще возможно.

13. Ирод был тем чужеземцем, который сидел на престоле Иуды, когда исполнилось пророчество, изреченное Иаковом: *«Не отойдет скипетр от Иуды и законодатель от чресл его, доколе не придет Примиритель, и Ему покорность народов»* (Бытие 49:10)

14. Ирод, чужеземец, идумеянин, язычник, сидел на престоле Иуды и был законным царем на престоле Иуды по прямому назначению Рима и римского сената; **и все они знали, что наступило время, когда должен явиться Мессия**. Ибо когда волхвы пришли в Иерусалим и сказали: *«Где родившийся Царь Иудейский? Ирод... встревожился, и **весь Иерусалим с ним**»* (Матфея 2:2,3)

Почему Ирод и весь Иерусалим с ним встревожились, когда слышали, что родился Христос?

15. **Потому что они знали, что пришло время Ему родиться.** И потому он призвал книжников и спросил, где должно родиться Христу, и они сказали: *«...в Вифлееме Иудейском; ибо так написано у пророка, и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля»* (Матф. 2:5,6, Малахия 5:2.)

16. Ирод был чужеземец, и фарисеи ненавидели его и его семью, потому что он был из язычников, который управлял домом Божьим. Более того, они ненавидели Рим, потому что именно римская власть не только удерживала их, но и поддерживала Ирода.

17. Из этого видно, что иродиане были политической сектой, - они были и религиозной сектой, если уж на то пошло, **но больше политической**, чем религиозной. Они были приверженцами Ирода и его семьи, поддерживали его в народе, ратовали за него, извинялись за него, и выставляли его в самом благоприятном свете, а также, как следствие, они должны были быть дружелюбны к Риму и делать то же самое для Рима, потому что римская власть поддерживала Ирода.

18. Теперь, когда фарисеи увидели, что Христос не собирается уступить их представлениям о соблюдении субботы, они, чтобы исполнить свою цель убить Его, - а это была далеко идущая цель, - присоединились к этим конкретным религиозно-политическим сектантским врагам (иродианам), чтобы они могли получить поддержку Ирода и, наконец, Пилата, чтобы правительство было на их стороне, чтобы гражданская власть находилась под их контролем, и таким образом осуществить свою цель - убить Иисуса. **Так они вошли в политику.**

19. В конце концов, **Ирод и Пилат стали друзьями** из-за этого, когда священники, книжники и фарисеи привели Христа к Пилату, а Пилат послал Его к Ироду, чтобы Ирод судил Его, и он судил. Затем они снова отвели Его к Пилату, и после, под угрозами, побудили Пилата судить Его также.

20. Теперь мы видим, какую далеко идущую цель преследовали фарисеи, в этом совете с иродианами. **Они хотели заполучить власть Ирода и Рима в свои руки, чтобы осуществить свою решительную цель - убить Иисуса, потому что Он не хотел уступить их представлениям о субботе.**

21. Вот почему они присоединились к иродянам - они хотели получить политическую власть, причем политическую власть, которую они сами презирали. **Фарисеи презирали эту политическую власть; они исповедовали, что отделены от нее и бесконечно выше ее. Они презирали Ирода и ненавидели Рим, но Иисуса они ненавидели больше, чем их.**

22. И для того, чтобы осуществить свою цель против Иисуса - которая в действительности была направлена против субботы, они объединились со своими крайними сектантскими врагами, чтобы получить политическую власть для осуществления своих желаний; потому что **они не могли осуществить свои желания без политической власти.**

23. Что ж, мы можем продолжить параллель. Разве мы не столкнемся с тем же? Разве в истории пионеров и воскресных законов того времени мы не видели людей, исповедующих отделение от политической власти - протестантов, желающих полностью отделиться от политической власти, и не имеющие с ней ничего общего - разве мы не видели исповедуемый протестантизм, в явной оппозиции к субботе Господа, соединившийся с политиками и с самим Римом, самой главной политической силой на земле, а также религиозно-политической силой?

24. Разве мы не видели, как этот протестантизм вступает в совет с католицизмом, чтобы завладеть гражданской властью, чтобы уничтожить Божью идею о субботе, как Бог ее создал и как Бог ее назвал, и установить человеческую субботу, воскресенье папства, как его установила католическая церковь?

Так не нужно ли нам рассмотреть Христа Иисуса, Апостола и Первосвященника нашего исповедания, в Его верности соблюдению субботы в такое время, как то, когда мы в ожидании таких же событий?

25. Эта история Иисуса была написана для нас. Она была написана для людей, живущих сегодня в преддверии испытания за субботу.

26. Так давайте же рассмотрим Его верность и возьмем от Него ту верность, которая сохранит нас такими же верными по отношению к Божьим представлениям о субботе, какое было у Него.

27. И вот еще один важный момент. В записи сказано: *«Они исполнились безумия и совещались между собой, что им сделать с Иисусом. И было в те дни, что Он удалился на гору помолиться и пробыл всю ночь в молитве к Богу»* (Лука 6:11,12).

- Пока они замыслили, Он молился.
- Пока они добивались политической власти, Он молился о силе Божьей.
- Пока они полагались на власть человека и земного правительства, Он возлагал Свою единственную зависимость от Бога неба и земли.

28. Пусть так будет и с нами, и со всеми, кто хочет быть похожим на Него.

29. Следующий пример приведен в 7-й главе Евангелия от Иоанна. Он следует через некоторое время после другого. Начиная с первого стиха: *«После сего Иисус ходил по Галилее; ибо Он не хотел ходить в Иудее, потому что Иудеи искали убить Его»* (Иоанна 7:1)

А почему они искали убить Его?

30. Потому что Он соблюдал Субботу Господню по Божьим представлениям и не хотел покориться ни им, ни их идеям.

31. Мы читаем: *«Приближался праздник Иудейский - поставление кущей. Тогда братья Его сказали Ему: выйди отсюда и пойдешь в Иудею, чтобы и ученики Твои видели дела, которые Ты делаешь...»*

... *Ибо никто не делает чего-либо втайне, и ищет сам быть известным. Если Ты творишь такие дела, то яви Себя миру. Ибо и братья Его не веровали в Него.* На это Иисус сказал им: *Мое время еще не настало, а для вас всегда время. Вас мир не может ненавидеть, а Меня ненавидит, потому что Я свидетельствую о нем, что дела его злы.* Вы пойдите на праздник сей; а Я еще не пойду на сей праздник, потому что Мое время еще не исполнилось. Сие сказав им, остался в Галилее. Но когда пришли братья Его, тогда и *Он пришел на праздник не явно, а как бы тайно.* Иудеи же искали Его на празднике и говорили: *где Он? И много толков было о Нем в народе: одни говорили, что Он добр; а другие говорили: нет, но обольщает народ.* Впрочем никто не говорил о Нем явно, боясь Иудеев. Но в половине уже праздника вошел Иисус в храм и учил» (2-14 ст.).

32. И когда Он учил в храме (19-24 ст.): «*Не дал ли вам Моисей закона? и никто из вас не поступает по закону. За что ищете убить Меня? Народ сказал в ответ: не бес ли в Тебе? кто ищет убить Тебя? Иисус, продолжая речь, сказал им: одно дело сделал Я, и все вы дивитесь. Моисей дал вам обрезание [хотя оно не от Моисея, но от отцов], и в субботу вы обрезываете человека. Если в субботу принимает человек обрезание, чтобы не был нарушен закон Моисеев, - на Меня ли негодуете за то, что Я всего человека исцелил в субботу? Не судите по наружности, но судите судом праведным»*

О чем велся тогда спор и до сих пор о чем идут споры?

33. О субботе.

34. Далее мы читаем: «И искали схватить Его, но никто не наложил на Него руки, потому что еще не пришел час Его. Многие же из народа уверовали в Него и говорили: когда придет Христос, неужели сотворит больше знамений, нежели сколько Сей сотворил? **Услышали фарисеи такие толки о Нем в народе, и послали фарисеи и первосвященники служителей - схватить Его**» (30-32 ст.)

35. Но когда служители пришли туда, **они услышали, как Он говорит, и стояли там очарованные, слушая слова Его.** И когда Иисус перестал говорить, они обратились и пошли назад без Него в синедрион, откуда были посланы: **«Итак произошла о Нем распря в народе.** Некоторые из них хотели схватить Его; но никто не наложил на Него рук. Итак служители возвратились к первосвященникам и фарисеям, и сии сказали им: для чего вы не привели Его? **Служители отвечали: никогда человек не говорил так, как Этот Человек.** Фарисеи сказали им: неужели и вы прельстились? Уверовал ли в Него кто из начальников, или из фарисеев? **Но этот народ невежда в законе, проклят он...**

... Никодим, приходивший к Нему ночью, будучи один из них, говорит им: судит ли закон наш человека, если прежде не выслушают его и не узнают, что он делает? На это сказали ему: и ты не из Галилеи ли? **рассмотри и увидишь, что из Галилеи не приходит пророк.** **И разошлись все по домам»** (43-53 ст.)

36. **И в своем гневном рвении они собирались судить Его прямо здесь, без всякого слушания и даже без Него Самого,** но Никодим остановил их действия вопросом: «Разве закон наш судит кого-либо, прежде нежели выслушает его и узнает, что он делает?» (51 ст.)

37. Собрание разошлось, и каждый пошел в дом свой. Иисус же пошел на «гору Елеонскую» (Иоанна 8:1).

- В то время как они продолжали свой злой заговор против Него, Он Сам пошел на гору Елеонскую помолиться за них (Пс. 31:13-15; 69:11-13 в англ. варианте).

- В то время как они устремились к политической власти, Он держался Бога.

- В то время как они уповали на земную власть, Он проявлял Свое непоколебимое доверие к Богу.

Исцеление человека, больного водянкой

1. И снова мы читаем: «*Случилось Ему в субботу придти в дом одного из начальников фарисейских вкусить хлеба, и они наблюдали за Ним. И вот, предстал пред Него человек, страждущий водяною болезнью. По сему случаю Иисус спросил законников и фарисеев: позволительно ли врачевать в субботу? Они молчали. И, прикоснувшись, исцелил его и отпустил. При сем сказал им: если у кого из вас осёл или вол упадет в колодезь, не тотчас ли вытащит его и в субботу? И не могли отвечать Ему на это*» (Лук. 14:1-6)

2. Каждый раз они наблюдали, не сделает ли Он так, в день субботний, и они видели именно то, что искали. И они видели это так ясно, что невозможно было ошибиться. **И Он никогда не извинялся за это, не пытался доказать, что Он сделал то, что сделал.**